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Епископ Кирило у Сиску: Мученике спомињемо 
молећи им се да нам дају силу и снагу за наш 
хришћански живот

У пету недељу по Духовима, 13. јула 2025. године, када Црква молитвено 
прославља Сабор Светих дванаест Апостола — Павловдан и празник Свете 
деце мученика јастребарских и сисачких, у храму Свете Петке у Сиску свету 
Литургију је служио Његово Преосвештенство Епископ буеносајрески и 
јужноцентралноамерички г. Кирило, администратор Епархије загребачко-
љубљанске.

Саслуживали су: архијерејски намесник загребачки протојереј-ставрофор 
Душко Спасојевић, пароха сисачки јереј Немања Ђурић, јереј Славомир Гвојић 
и ђакон Александар Лукић, уз молитвено учешће сабраног народа Божјег.

У надахнутој беседи владика Кирило је подсетио сабране на апостолску 
мисију Цркве, снагу проповеди Светог апостола Павла и силу Духа Светог, 
кроз коју су апостоли, иако људи слаби и плашљиви, постали неустрашиви 
сведоци Јеванђеља. Посебно је истакао величину Светог Павла као богослова 
Цркве, апостола вере и смирења, подсетивши да нас не спасавају дела сама 
по себи, већ благодат Божја. Указао је и на то да права вера мора бити 



прожета смирењем и делима љубави, без гордости, у ослонцу на милост 
Господњу. Говорећи о празнику Свете деце мученика сисачких и 
јастребарских, владика Кирило је њихову жртву упоредио са витлејемским 
мученицима и свом децом која су кроз историју Цркве пострадала за веру. 
Истакао је да су деца у Јастребарском и Сиску пострадала само зато што су 
била православни Срби, што њихову жртву чини особито светом и тешком 
пред Богом и историјом. Нагласио је да помен ове деце није само чин сећања, 
већ их помињемо молећи се њима да нам дају силе и снаге за наш 
хришћански живот.

Епископ Кирило је говорио и о великим људима, попут Диане Будисављевић и 
других, који су показали хришћанску љубав у најтежим временима, 
поручивши да су њихова дела истински израз вере.

– Ако смо овде добри, ако су нас овде и свет и Бог препознали као добре 
људе, неће ни Бог имати другачије мерило. Уколико смо Му у смирењу 
пришли, са вером тврдом и чистом, неће нас презрети, него ћемо вечно 
пребивати с Господом у Царству небеском, заједно са свим апостолима, 
пророцима и мученицима који су Му од памтивека угодили – закључио је 
владика Кирило.

Верницима се потом обратио и протојереј-ставрофор Душко Спасојевић, који 
је подсетио на историјат сисачке парохије, основане 1921. године, као и на 
духовни значај обнове храма и парохијског дома, нагласивши значај очувања 
саборности верника у тој малој, али постојаној заједници.

Парох сисачки, јереј Немања Ђурић, упутио је реч захвалности свим 
окупљеним верницима Сиска, али и гостима који су дошли из различитих 
крајева, из Бања Луке, Загреба и других места, нагласивши да оваква 
сабрања доносе духовну снагу и охрабрење читавој заједници. По завршетку 
свете Литургије, епископ Кирило је благословио славске дарове овогодишњег 
кума г. Зорана Релића.

После богослужења, епископ Кирило је обишао парохијски дом чија је 
санација у току, после оштећења која је претрпео у земљотресу, а потом се 
верни народ са епископом и свештенством упутио у парк Диане 
Будисављевић, где је служен помен свим православнима, невино 
пострадалим током и након Другог светског рата. Парох сисачки, јереј 
Немања Ђурић, том приликом је подсетио да је место на ком су се окупили 
само једно од седам локација страдања у Сиску које је обележено, док су све 
остале временом затрте и заборављене. После помена, сабрање је 



настављено уз трпезу љубави коју је припремила парохијска заједница, у 
духу братске слоге, молитве и саборности.
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